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Вступ. В умовах зростання вимог до прозорості діяльності суб’єктів господарювання та підвищен-
ня ролі нефінансової інформації у системі корпоративного управління особливої актуальності набуває 
формування звітності з управління. Звіт про управління є важливим інформаційним інструментом ко-
мунікації між підприємством та зацікавленими користувачами, оскільки поєднує фінансові й нефінан-
сові показники, що характеризують результати діяльності, основні ризики та перспективи розвитку 
підприємств. Ефективність формування звітності з управління значною мірою залежить від рівня роз-
витку облікового забезпечення, яке створює інформаційну базу для її підготовки. Недостатній рівень 
інтеграції фінансового, управлінського та нефінансового обліку, фрагментарність інформаційних пото-
ків і відсутність чітких методичних підходів до формування показників управлінської звітності знижу-
ють її аналітичну цінність та обмежують можливості використання у процесі прийняття управлінських 
рішень.

Огляд останніх джерел досліджень і публікацій. Як свідчать дослідження О. О. Євсєєвої, І. В. Під-
опригори та Д. А. Ковальової, сучасна практика формування звітності з управління характеризуєть-
ся низкою проблем, що виникають через недосконалість облікового забезпечення [1]. Незважаючи на 
зростання ролі управлінської звітності в інформаційній системі підприємств, у працях Л. В. Гуцаленко, 
О. В. Попової, а також В. Малікова і співавторів наголошується, що її підготовка часто спирається на 
дані без достатнього облікового підґрунтя або відбувається у розрізнених інформаційних підсистемах 
без належного методичного узгодження [2; 3]. 

В умовах еволюції корпоративної звітності та посилення вимог до прозорості бізнесу, як доводять 
В. М. Жук, І. В. Жиглей, Д. М. Захаров та інші науковці, особливої актуальності набуває проблема гар-
монізації фінансових, управлінських і нефінансових показників [4; 5]. Водночас, згідно з висновками 
Н. А. Мазур та А. Сілви на практиці такі показники генеруються в різних інформаційних потоках, що 
створює перешкоди для їх інтеграції в єдину облікову систему та знижує ефективність використання 
отриманих даних під час прийняття управлінських рішень [6, 7].

Сучасні наукові дослідження підтверджують потребу в удосконаленні підходів до формування звіту 
про управління, що передбачає більш тісне поєднання системи фінансового обліку, розширення аналітич-
них можливостей облікової інформації та підвищення її ролі у процесі прийняття управлінських рішень.
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Метою статті є обґрунтування напрямів удосконалення облікового забезпечення формування звіт-
ності з управління на основі інтеграції фінансових і нефінансових показників та формування цілісного 
інформаційного середовища для потреб управління. Наукова новизна дослідження полягає в обґрунту-
ванні системного підходу до удосконалення облікового забезпечення формування звітності з управлін-
ня, що передбачає інтеграцію фінансового, управлінського та нефінансового обліку в єдину інформа-
ційну систему.

Основний матеріал і результати. З метою більш ґрунтовного аналізу сучасного стану облікового 
забезпечення формування звітності з управління доцільно систематизувати основні проблеми, які ви-
никають у процесі формування відповідної інформаційної бази підприємства (табл. 1).

Таблиця 1
Основні проблеми облікового забезпечення формування звітності з управління

№ Проблема Характеристика Наслідки

1. Низький рівень інтеграції 
підсистем обліку

Фінансовий та управлінський облік 
функціонують автономно Розбіжності у показниках

2. Фрагментарність інформації Дані формуються з різних джерел Ускладнення підготовки звітності

3. Відсутність обліку 
нефінансових показників

Показники формуються поза обліковою 
системою Зниження достовірності

4. Недостатня регламентація Облікова політика не регламентує 
управлінські показники Формальний характер звітності

5. Низький рівень цифровізації Обмежене використання інформаційних 
систем

Висока трудомісткість підготовки 
звіту

Джерело: узагальнено на основі [8–12]

Таким чином, систематизація наведених проблем дозволяє зробити висновок, що основними недолі-
ками сучасної практики облікового забезпечення формування звітності з управління є фрагментарність 
інформаційних потоків, недостатній рівень інтеграції різних підсистем обліку та обмежене викорис-
тання нефінансових показників у межах облікової системи підприємства. У результаті значна частина 
інформації, що розкривається у звіті про управління, формується поза межами бухгалтерського обліку, 
що знижує її достовірність, порівнянність та аналітичну цінність. Крім того, відсутність чіткої мето-
дичної регламентації порядку формування управлінських показників та недостатній рівень цифровіза-
ції облікових процесів ускладнюють підготовку звітності та підвищують трудомісткість її формування. 
У таких умовах виникає необхідність удосконалення облікового забезпечення звітності з управління 
на основі інтеграції фінансових, управлінських і нефінансових даних, а також використання сучасних 
інформаційних технологій. З огляду на зазначене, подальше дослідження спрямоване на обґрунтуван-
ня напрямів удосконалення облікового забезпечення формування звітності з управління та формуван-
ня цілісної інформаційної системи, орієнтованої на забезпечення потреб стратегічного і оперативного 
управління підприємством.

У сучасних умовах функціонування підприємств облікова система повинна виконувати не лише 
функцію фіксації господарських операцій, але й забезпечувати формування комплексної інформаційної 
бази, яка відповідає потребам стратегічного та оперативного управління. У зв’язку з цим виникає по-
треба у формуванні інтегрованої моделі облікового забезпечення управлінської звітності (рис.1), яка 
поєднує фінансові, управлінські та нефінансові інформаційні потоки в межах єдиного інформаційного 
середовища. 

Отже, запропонована модель облікового забезпечення формування звітності з управління відо-
бражає взаємозв’язок основних інформаційних підсистем підприємства та демонструє роль бухгал-
терського обліку як базового джерела формування управлінської інформації. Інтеграція фінансового, 
управлінського та нефінансового обліку в межах єдиного інформаційного середовища дозволяє забез-
печити узгодженість показників, підвищити достовірність даних та розширити можливості їх аналі-
тичного використання. Реалізація такої моделі сприятиме підвищенню ефективності інформаційного 
забезпечення управлінських процесів, оскільки дозволяє формувати звітність з управління на основі 
систематизованих облікових даних. У результаті звіт про управління набуває більшої аналітичної цін-
ності та може використовуватися як інструмент оцінки результативності діяльності підприємства і про-
гнозування його подальшого розвитку.
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Подальший розвиток облікового забезпечення формування звітності з управління пов’язаний із по-
требою більш тісної інтеграції фінансового та управлінського обліку. У традиційній практиці ці підсис-
теми обліку здебільшого функціонують відокремлено, що спричиняє дублювання даних, появу розбіж-
ностей у показниках та ускладнює процес підготовки управлінської звітності. Водночас сучасні вимоги 
до інформаційного забезпечення процесів управління зумовлюють необхідність переходу до інтегрова-
ного підходу, за якого облікова система підприємства розглядається як єдине джерело формування як 
фінансової, так і управлінської інформації. Такий підхід сприяє підвищенню узгодженості показників, 
оперативності обробки даних та їх аналітичної цінності для прийняття управлінських рішень. Крім 
того, інтеграція облікових підсистем створює передумови для формування більш цілісного інформацій-
ного середовища підприємства та забезпечує прозорість управлінських процесів. У результаті підви-
щується якість інформаційної підтримки стратегічного й оперативного управління діяльністю суб’єкта 
господарювання.

З метою більш наочного відображення відмінностей між традиційним та інтегрованим підходами 
до формування управлінської інформації доцільно здійснити їх порівняльну характеристику (табл. 2).

Таким чином, результати порівняльного аналізу свідчать, що інтегрований підхід до формування 
управлінської інформації забезпечує більш високий рівень узгодженості показників та розширює мож-
ливості їх використання у процесі прийняття управлінських рішень. На відміну від традиційного підхо-
ду, який базується переважно на даних фінансової звітності, інтегрована система обліку дозволяє здій-
снювати більш детальний аналіз результатів діяльності підприємства за центрами відповідальності, 
видами діяльності та бізнес-процесами. У результаті використання інтегрованого підходу підвищуєть-
ся аналітична цінність управлінської звітності, що сприяє більш ефективному використанню облікової 
інформації для оцінки результативності діяльності підприємства.
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 Структура моделі включає: 
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Рис.1. Модель формування облікового забезпечення звітності з управління 
Джерело: розроблено авторами

Таблиця 2
Порівняння підходів до формування управлінської інформації

№ Критерій порівняння Традиційний підхід Інтегрований підхід
1. Джерело інформації Фінансова звітність Єдина інформаційна система
2. Деталізація даних Обмежена За центрами відповідальності
3. Аналітичні можливості Низькі Високі
4. Використання у прийнятті рішень Обмежене Активне

Джерело: розроблено авторами
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У сучасних умовах розвитку корпоративної звітності важливу роль у системі інформаційного за-
безпечення управління відіграють нефінансові показники, які характеризують різні аспекти діяльності 
підприємства. На відміну від фінансових показників, що відображають результати господарської ді-
яльності у грошовому вимірі, нефінансова інформація дозволяє оцінити ефективність використання 
ресурсів, рівень інноваційної активності, соціальну відповідальність бізнесу та екологічні аспекти ді-
яльності [13]. Разом з тим у більшості підприємств формування таких показників здійснюється поза 
межами облікової системи, що знижує їх достовірність та ускладнює подальше аналітичне опрацюван-
ня. У зв’язку з цим доцільним є визначення основних груп нефінансових показників, які можуть бути 
інтегровані у систему облікового забезпечення формування звітності з управління (табл. 3).

Таблиця 3
Групи нефінансових показників у системі облікового забезпечення  

формування звітності з управління
№ Група показників Зміст

1. Показники трудових ресурсів Продуктивність праці, плинність кадрів
2. Інноваційні показники Витрати на інновації
3. Екологічні показники Витрати на охорону довкілля
4. Соціальні показники Витрати на соціальні програми
5. Показники ризиків Операційні та фінансові ризики

Джерело: розроблено авторами

Отже, включення нефінансових показників до системи облікового забезпечення дозволяє суттєво 
розширити інформаційну базу управлінської звітності та підвищити її аналітичну цінність. Такі показ-
ники дають змогу більш комплексно оцінити діяльність підприємства, оскільки відображають не лише 
фінансові результати, але й фактори, що визначають довгострокову стійкість та конкурентоспромож-
ність суб’єкта господарювання. Інтеграція фінансових і нефінансових показників у межах єдиної облі-
кової системи сприяє формуванню більш повної та достовірної інформаційної бази, яка може викорис-
товуватися для стратегічного аналізу діяльності підприємства та обґрунтування управлінських рішень.

Удосконалення облікового забезпечення потребує комплексного підходу, який передбачає одночасне 
вдосконалення методичних, організаційних та інформаційних аспектів функціонування облікової сис-
теми підприємства [14]. 

З метою підвищення ефективності формування управлінської звітності доцільно систематизувати 
основні напрями удосконалення облікового забезпечення та визначити очікувані результати їх реаліза-
ції (табл. 4).

Таким чином, запропоновані напрями удосконалення облікового забезпечення формування звітності 
з управління спрямовані на формування цілісної інформаційної системи підприємства, яка забезпечує 
узгодженість фінансових, управлінських та нефінансових показників. Реалізація зазначених заходів 
сприятиме підвищенню повноти та достовірності інформаційної бази управлінської звітності. Крім 
того, впровадження запропонованих напрямів дозволить підвищити ефективність інформаційної під-
тримки процесів управління підприємством, що створює передумови для прийняття більш обґрунтова-
них стратегічних управлінських рішень.

У сучасних умовах цифрової трансформації економіки важливу роль у вдосконаленні облікового за-
безпечення формування звітності з управління відіграє впровадження сучасних інформаційних техно-
логій. Цифровізація облікових процесів сприяє автоматизації збору та обробки інформації, підвищенню 
оперативності доступу до облікових даних та забезпечує можливість інтеграції різних інформаційних 
потоків підприємства [15]. Використання автоматизованих облікових систем дозволяє формувати зна-
чну частину показників управлінської звітності в режимі реального часу, що підвищує якість аналітич-
ної інформації та розширює можливості її використання у процесі управління підприємством. 

Узагальнену цифрову модель формування звітності з управління представлено на рис. 2.
Отже, впровадження цифрових технологій у систему облікового забезпечення формування звітності 

з управління створює передумови для підвищення ефективності інформаційного забезпечення управ-
лінських процесів. Автоматизація облікових процедур дозволяє забезпечити оперативність формуван-
ня показників, зменшити ймовірність помилок та підвищити достовірність управлінської інформації. 
Крім того, використання сучасних інформаційних систем сприяє інтеграції фінансових, управлінських 
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та аналітичних даних у межах єдиного інформаційного середовища підприємства, що дозволяє форму-
вати звітність з управління на основі комплексної та систематизованої інформації.

Висновки. У результаті проведеного дослідження обґрунтовано напрями удосконалення облікового 
забезпечення формування звітності з управління в умовах зростання ролі інформаційного забезпечення 
у процесі прийняття управлінських рішень. Встановлено, що сучасна практика формування звіту про 
управління характеризується низкою проблем, серед яких ключовими є недостатній рівень інтеграції 
фінансового та управлінського обліку, фрагментарність інформаційних потоків, відсутність системного 
облікового відображення нефінансових показників, а також обмежене використання сучасних інформа-
ційних технологій у процесі підготовки управлінської звітності.

У ході дослідження систематизовано основні проблеми облікового забезпечення формування звіт-
ності з управління та запропоновано модель формування відповідної інформаційної бази, яка передба-
чає інтеграцію фінансового, управлінського та нефінансового обліку в межах єдиного інформаційного 
середовища підприємства. Такий підхід дозволяє забезпечити узгодженість показників різних підсис-
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Таблиця 4
Напрями удосконалення облікового забезпечення формування звітності з управління

№ Напрям Зміст удосконалення Очікуваний результат

1.
Інтеграція 
фінансового та 
управлінського 
обліку

Узгодження методичних підходів до 
формування облікових даних, використання 
єдиної інформаційної бази та взаємопов’язаних 
облікових регістрів для формування фінансової 
й управлінської інформації

Усунення дублювання даних, 
підвищення узгодженості показників 
та формування цілісної інформаційної 
системи підприємства

2.
Розвиток 
аналітичності 
облікової 
інформації

Розширення аналітичних розрізів обліку за 
центрами відповідальності, видами діяльності, 
продуктами та іншими об’єктами управління

Підвищення інформативності 
управлінської звітності та 
можливостей для аналізу діяльності 
підприємства

3.

Удосконалення 
методичного 
забезпечення 
управлінської 
звітності

Розроблення внутрішніх регламентів і 
стандартів формування управлінських звітів, 
визначення їх структури, періодичності та 
ключових показників

Впорядкованість процесу формування 
звітності та забезпечення її 
відповідності інформаційним потребам 
управління

4.
Інтеграція 
фінансових і 
нефінансових 
показників

Включення до управлінської звітності 
показників ефективності, сталого розвитку, 
якості процесів та інших нефінансових 
індикаторів

Формування комплексної 
інформаційної бази для оцінювання та 
прийняття стратегічних управлінських 
рішень

5.
Підвищення 
якості первинної 
інформації

Удосконалення системи первинних документів 
і процедур внутрішнього контролю за 
формуванням облікових даних

Забезпечення достовірності, повноти 
та своєчасності інформації, що 
використовується для формування 
звітності

6.
Цифровізація 
облікових 
процесів

Використання сучасних інформаційних систем, 
автоматизація збору, обробки та узагальнення 
облікових даних

Підвищення оперативності 
формування управлінської звітності, 
зниження трудомісткості облікових 
процедур

Джерело: розроблено авторами
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Рис. 2. Цифрова модель формування звітності з управління
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тем обліку, підвищити достовірність інформації та розширити можливості її аналітичного використан-
ня у процесі управління.

Обґрунтовано доцільність розширення системи облікового забезпечення за рахунок включення не-
фінансових показників, які відображають ефективність використання трудових ресурсів, інноваційну 
активність, екологічні аспекти діяльності підприємства, соціальну відповідальність бізнесу та рівень 
ризиків господарської діяльності. Інтеграція таких показників у систему бухгалтерського обліку сприя-
тиме формуванню більш повної інформаційної бази для підготовки звітності з управління.

Крім того, у статті визначено авторські напрями удосконалення облікового забезпечення формуван-
ня звітності з управління, що передбачають інтеграцію підсистем обліку, розширення інформаційної 
бази за рахунок нефінансових показників, удосконалення облікової політики підприємства та впрова-
дження сучасних інформаційних технологій. 
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університет імені Василя Стефаника. Удосконалення облікового забезпечення формування звітності з 
управління на основі інтеграції фінансових і нефінансових показників.

Статтю присвячено дослідженню проблем удосконалення облікового забезпечення формування звітнос-
ті з управління в умовах зростання вимог до прозорості діяльності підприємств та підвищення ролі нефі-
нансової інформації. Метою дослідження є обґрунтування напрямів удосконалення облікового забезпечення 
на основі інтеграції фінансових і нефінансових показників у межах єдиного інформаційного середовища 
підприємства. Визначено основні недоліки сучасної практики формування управлінської звітності, зокрема 
фрагментарність інформаційних потоків, недостатній рівень інтеграції підсистем обліку та обмежене ви-
користання нефінансових показників. Запропоновано модель облікового забезпечення, що передбачає інте-
грацію фінансового, управлінського та нефінансового обліку. Обґрунтовано доцільність включення до ін-
формаційної бази нефінансових показників, які характеризують трудові, інноваційні, екологічні та соціальні 
аспекти діяльності підприємства. Запропоновано напрями удосконалення облікового забезпечення, що пе-
редбачають модернізацію облікової політики та впровадження цифрових технологій.
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accounting support for the formation of management reporting based on the integration of financial and non-
financial indicators.

The article is devoted to the study of the problems of improving the accounting support for the preparation 
of management reporting in the context of increasing requirements for the transparency of enterprise activities 
and the growing role of non-financial information. The purpose of the study is to substantiate the directions for 
improving accounting support based on the integration of financial and non-financial indicators within a unified 
information environment of the enterprise. The paper generalizes modern scientific approaches to the formation 
of management reporting and determines its significance in the process of managerial decision-making. Particular 
attention is paid to the transformation of accounting systems under the influence of modern economic conditions 
and the growing information needs of enterprise management. The main shortcomings of the current practice of 
preparing management reports are identified, in particular the fragmentation of information flows, the insufficient 
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level of integration of accounting subsystems, and the limited use of non-financial indicators. It is proved that 
increasing the effectiveness of management largely depends on the quality of information support and the consis-
tency of data generated within the accounting system. A model of accounting support is proposed that provides for 
the integration of financial, managerial, and non-financial accounting. The expediency of including non-financial 
indicators in the information base, which characterize the labor, innovation, environmental, and social aspects 
of enterprise activity, is substantiated. Such indicators make it possible to expand the informational capabilities 
of management reporting and ensure a comprehensive assessment of enterprise performance. Directions for im-
proving accounting support are proposed, including the modernization of accounting policies, the development 
of analytical tools, and the introduction of digital technologies. The implementation of the proposed approaches 
will contribute to increasing the analytical value of management reporting and improving the effectiveness of 
information support for managerial decision-making.

Key words: accounting support, management reporting, management accounting, non-financial indicators, 
integrated accounting system, accounting digitalization.
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